

产业技术进步

二元性技术战略与企业绩效关系研究

陈守明,李汝

同济大学 经济与管理学院, 上海 200092

收稿日期 2012-6-18 修回日期 网络版发布日期 接受日期

**摘要** 以我国电子信息制造业企业为样本, 通过专利数据测量企业二元性战略, 检验企业采用二元性技术战略与企业财务绩效之间的关系。研究表明, 现阶段我国企业采用二元性技术战略的财务绩效低于采用非二元性技术战略的企业, 这与来自欧美发达国家的实证结果恰好相反。当前, 我国经济发展水平比较落后, 技术尚处在模仿创新的追赶阶段, 企业资源和能力普遍偏弱。因此, 企业集中资源和精力专注于一种技术战略(开发性技术战略或探索性技术战略)是一种更为明智的选择, 不可一味追求先进的二元性技术战略。

**关键词** [二元性技术战略](#) [开发性创新](#) [探索性创新](#) [专利](#) [企业绩效](#)

分类号 [F273.1](#)

**DOI:** [10.6049/kjbydc.2012021148](#)

**引用本文:** 陈守明, 李汝. 二元性技术战略与企业绩效关系研究[J]. 科技进步与对策, 2013, 30(9): 70-74.

对应的英文版文章: [2013-09-015](#)

通讯作者:

陈守明

作者个人主页: 陈守明; 李汝

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [\[PDF全文\]\(827KB\)](#)
- ▶ [\[HTML\]\(0KB\)](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)

相关信息

- ▶ [本刊中 包含“二元性技术战略”的相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

- [陈守明](#)
- [李汝](#)